

УДК 378:631

Дементьев С.Л., глава Октябрьского района
ОПОРА НА ВЫПУСКНИКОВ ДальГАУ



Дана характеристика экономического и социального развития АПК Октябрьского района. Значительная роль в достижении успехов района принадлежит выпускникам ДальГАУ.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: РАСТЕНИЕВОДСТВО, ЖИВОТНОВОДСТВО, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЕ, МАШИННО-ТРАКТОРНЫЙ ПАРК, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО.

**Dementiev S.L., head of Oktyabrsky region
SUPPORT ON FESAU'S GRADUATES**

It gives economical and social development's characteristic of agroindustrial sector of Oktyabrsky region. The great role in such successful achievement of the region belongs to FESAU's graduates.

KEYWORDS: PLANT GROWING, ANIMAL INDUSTRIES, AGRICULTURAL FACTORY, MASHING-TRACTOR PARK, AGRICULTURAL PRODUCTION.

Октябрьский район расположен в центре Амурской области. Экономическим потенциалом района является в основном сельское хозяйство. В сельскохозяйственном производстве работает 34 коллектива и 7636 личных подсобных хозяйств граждан. Из них 18 имеют растениеводческое направление, 7 – животноводческое, остальные хозяйства занимаются как растениеводством, так и животноводством.

2011 год стал знаменательным для района. По итогам сельскохозяйственного года район занял третье место по области. Наши успехи стали результатом работы всех предприятий, организаций, учреждений и муниципальных образований. В прошедшем году сельхозпредприятиями было засеяно свыше 6 тыс.га земель. Собран рекордный урожай – намолочено более 100 тысяч тонн зерновых и сои. Значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота. Для поддержки и развития частного подворья из областного бюджета район получил 2 млн.665 тыс.рублей. Субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации «Программы развития сельскохозяйственного производства на 2010-2012 годы» из областного и местного бюджетов выделено денежных средств на общую сумму 17, 7 млн.рублей, в том числе на приобретение минеральных удобрений, элитное семеноводство, репродуктивное семеноводство, мясное скотоводство (маточное поголовье), удешевление техники, субсидирование процентной ставки по долгосрочным и краткосрочным кредитам.

Хороших результатов добились колхоз «Колос» (руководитель В.М.Абрамов), ИП Романов (руководитель С.Н.Романов), ООО «Том» (руководитель Ф.В.Смокина), ООО

«Дружба» (руководитель Е.В.Фокин), ООО «Амурагрохолдинг» (управляющий И.Н.Носаченко), ООО «АНК-холдинг» (руководитель П.Н.Инюточкин) и другие сельхозпредприятия.

В 2012 году планируется увеличить посевные площади до 80316 гектаров, в 2013 году до 82909 гектаров и в 2014 году до 85909 гектаров.

При кредитной поддержке Россельхозбанка сельхозпредприятия ощутили пополнили и обновили машинно-тракторный парк. Хозяйствами приобретено 11 высокопроизводительных комбайнов, тракторы Версатайл, автомобили КАМАЗ с прицепами и другая сельскохозяйственная техника: сеялки, бороны и т.п. Обновление сельскохозяйственной техники будет продолжаться и в последующие годы.

Большая роль в полученных результатах принадлежит руководителям и специалистам района, отвечающим за сельскохозяйственное производство.

Следует отметить, что в последние годы руководство района уделяет пристальное внимание развитию социальной сферы.

В прошлом году району по программе «Модернизация здравоохранения» выделено 13 млн.рублей для приобретения оборудования. В район приехали пять молодых врачей узких специальностей. Им вручены сертификаты по одному миллиону рублей для приобретения жилья. Открыты три дополнительные группы дошкольного воспитания в селе Варваровка, поселке Восточный и микрорайоне Таежный (с.Екатеринославка), тем самым сокращена очередь на устройство детей в детские сады, а в селе Варваровка полностью закрыта очередь в детский сад. По программе «Модернизация

общего образования на 2011-2013гг.» получено более семи миллионов рублей, половина из них направлена на замену окон и дверей в школах, остальные средства будут израсходованы на приобретение спортивного инвентаря, медицинского оборудования для медкабинетов и оборудования для столовых.

В районе действуют 50 объектов культуры. В феврале 2011 года установлено новое кинооборудование в Районном Доме культуры и возобновил свою деятельность кинозал. По программе «Развитие и сохранение культуры и искусства Амурской области» выделено 630 тыс.рублей и приобретены инструменты для народного оркестра Детской школы искусств.

В 2011 году по программе «Социальное развитие села до 2012 года» улучшили свои жилищные условия 15 семей, из них 9 семей приобрели квартиры на первичном рынке, 6 семей – способом частного строительства. На эти цели выделены денежные средства в размере 11 874 тысячи рублей (федеральный, областной, местный бюджеты) и дополнительно ещё 612,3 тысячи рублей для улучшения условий молодой семьи.

В районе трудятся многие специалисты, окончившие Дальневосточный государственный аграрный университет в различное время. Многие из них занимают руководящие должности: Сайко Вячеслав Михайлович – заместитель главы администрации Октябрьского райо-

на по социальным вопросам и сельскому хозяйству, Сафронов Владимир Федорович – заместитель главы администрации района по ЖКХ, строительству и транспорту, Доценко Виктор Степанович – генеральный директор ООО «Октябрьский элеватор»; Соколенко Леонид Андреевич – председатель территориальной избирательной комиссии; Доценко Михаил Николаевич – ведущий специалист-эксперт Завитинского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Амурской области, Мясоед Александр Петрович – индивидуальный предприниматель; Носаченко Иван Николаевич – руководитель филиала «Амурагрохолдинг», Фокин Евгений Васильевич – руководитель колхоза «Дружба».

В администрации района 4 начальника отделов и 15 специалистов – выпускники ДальГАУ. Трое глав муниципальных образований района и 11 специалистов администраций сельсоветов обучались в данном учебном заведении.

Большую помощь сельскохозяйственным предприятиям района оказывает Ассоциация «Дальневосточный аграрный университетский комплекс». В 2010-2011 годах преподаватели ДальГАУ провели в хозяйствах района значительную практическую и научную работу. Оказанная ими помощь позволила району собрать отличный урожай зерновых культур и сои.

Реализация программ поддержки



АПК в Октябрьском районе



*Благодаря поддержке государства
в районе развивается животноводство*



*В районе реализуется программа
«Социальное развитие села»*